一、题的的节目。 复加

非遗润童心孝道传真情

2025年我市"我们的节日·重阳"主题示范活动开幕

本报讯(记者李婧瑜)金秋重阳,情暖意长。10月28日下午,一场别开生面的"承非遗匠心传敬老温情"——2025年安阳市"我们的节日·重阳"主题示范活动在市大营小学开幕。此次活动不仅呈现了一场精彩的老少同台文艺会演,更通过一系列沉浸式的互动体验活动,让尊老敬老的传统美德在互动中深植

据悉,此次活动由市文明办、文峰区文明办主办,市大营小学邀考所在辖区的老人走进校园,和对验有们一起过重阳节。活动在气势强大型,不是这个人是进校园,和好好的舞龙舞狮表演中拉开帷幕,间域了全场热情。随后,篮球、足阵,用活力四射的表演,向爷爷奶贴的展示了新时代好少年昂扬向上的们展示了新时代好少年昂扬向上们看着传统服饰,用稚嫩的舞姿表演《孝心到永远》,一声"祝爷爷奶奶牌声。快乐"的呼喊,引来现场阵阵掌声。最令人感动的环节莫过于奶奶的经



学生展示重阳节主题作品(本报记者 李婧瑜 摄)

典旋律,带来了一场温馨又时尚的 走秀表演。

整场活动充满了传统文化韵味。大营小学的老师们化身"梨园名角",轮番上演《戏曲联唱》赢得了满堂彩,让台下的观众看得津津有味;四年级学生表演的手势舞《中华孝道》,以无声的动作诠释了"百善孝为先"的深刻内涵;六年级学生带

来的情景剧《九月九日忆山东兄弟》,则带着大家穿越千年,共同感受了诗人王维在重阳佳节的思乡之情,将孝亲与思乡的文化内涵巧妙融合。

文艺会演落幕,学校特别设置 了"惜秋传韵"传统文化体验区,将 节日氛围从舞台延伸至一个个互动 课堂。在重阳艺术展区,学生们化

"我们希望通过沉浸式的劳动操作课程,让孩子们在实践中感受传统文化的魅力。"劳动素质课老师黄晓晓向记者介绍,在大营小学,传统文化教育并非节庆的点缀,而是常态化的课程设置。学校系统开设了劳动素质课程,每两周一次,将知识传授、技能培养与情感陶冶融为一体,使传统文化从节本上的文字变成了可感知、可体验的鲜活左左



10月28日,在重阳节到来之际,北关区豆腐营街道朝阳社区携手河南省优秀复转军人、安阳市"最美退役军人"、红香柳刀削面创始人王晓军,邀请辖区内老党员、高龄老人、独居老人、残疾人开展免费用餐活动,160名老人欢聚一堂,共度佳节。 (本报记者 魏 兰 摄)



10月29日,中国石化河南安阳石油分公司组织党员、团员代表来到滑县夕阳红养老院,帮助老人打扫卫生、整理床铺,并送去老人爱吃的食品。多年来,该公司把养老院作为服务群众的联系点,利用节假日到养老院看望慰问老人已成为常态。 (牛晓星 摄)

* 勞模匠星耀愛阳 * 1

用心守护"公平秤"躬耕电力显担当

——记河南省五一劳动奖先进个人李亦帆

□本报记者 魏 兰

在国网河南省电力公司安阳供电公司,有这样一位"90后"班长:他十年如一日坚守计量一线,用精准守护电能计量"公平秤",以创新推动智能电网建设,凭担当彰显电力人本色。他就是计量中心装表接电一班班长李亦帆。

电能计量装置是电力行业的"公平秤",其精准度直接关系到千家万户的切身利益。自2013年参加工作以来,李亦帆始终将计量精准作为工作的"生命线"。12年间,他先后参与完成38个大型新能源并网项目和32座输变电工程电能计量装置的前期可研、图纸会审、安装调试、误差校验等工作,确保了5000多套高压电能

计量装置的安全可靠运行;累计为 1817个报装用户装表、校验、投运, 累计处理各类计量故障161起,共计 追补电量3123万千瓦时,有力维护 了供用电双方的合法权益。

在线损专项治理工作中,李亦帆带领班组完善各类关口计量点档案信息 198个,使安阳供电公司线损率成为全省首个降到百分之四以下的单位,并连续五年保持全省第一位。

在急难险重任务面前,李亦帆总是冲锋在前。2021年10月,面对年底前需要完成供电区域内09版电能表更换的艰巨工作,李亦帆主动挑起大梁,制订周密换表计划,放弃周末休息时间,提前联系电力客户,累计更换高压电能表1028块,不仅

按时高效完成了任务,更为后续电力市场改革打下了坚实基础。新冠疫情期间,他第一时间奔赴安阳市第五人民医院"小汤山"送电项目和龙安区方舱隔离点送电项目现场;2021年7月,安阳遭遇特大暴雨,他以单位为家,日夜坚守在抢修一线,用行动诠释着"人民电业为人民"的铮铮誓言。

自 2020 年担任班长以来,李亦帆以安全为抓手,建立班组"一周一安全学习、一月一安全授课"机制,坚持开展"党建+安全""三带三有"实践活动,带领班组守牢作业现场"安全盾",所带班组从未发生一起违章,先后获得公司安全生产先进班组、省公司工人先锋号、国网公司先进班组等荣

營称号。他参与编写的《供电服务典型案例汇编(2019—2020版)》,为全国电力营销岗位员工提供了学习素材,他参与的创新项目《宽量程负荷箱的研制》获得2018年中国质量协会优秀成果奖等多个奖项。

星光不问赶路人,时光不负有心人。无数个日夜的坚守与付出让李亦帆先后获得全国安康杯优秀个人、河南省安康杯优胜个人、安阳市五一劳动奖章、安阳青年五四奖章、安阳市技术能手、安阳市技术英杰等荣誉称号。李亦帆表示,荣誉是肯定,更是新的起点,他将继续用责任与担当守护万家灯火,用创新与传承点亮青春梦想,在新时代电力征程上续写新的辉煌。

一刨一凿显匠心 平凡岗位续荣光

——记河南省五一劳动奖先进个人王三寿

□本报记者 魏 兰

木工刨、三角锉、曲尺、墨斗……10月27日,在安阳建工集团的一处工地上,项目部木工班班长王三寿正仔细整理着他的"老伙计",刨刀的木柄已被磨得发亮,墨斗的线轴上还沾着洗不掉的墨迹。

"我是一个木工,这些都是我安身立命的家伙,它们有的都跟了我十几年了,用着顺手,也有感情了。" 王三寿说。

从一个普通农民工成长为河南 省五一劳动奖先进个人,王三寿的 人生里,丢不掉的除了这些木工工 具,还有匠人本色。 2002年,王三寿初入建筑行业时,还是一个对木工一窍不通的"门外汉"。面对繁重的体力劳动和复杂的工艺要求,他白天跟着师父学习榫卯拼接、模板搭建,夜晚对照研究图纸,反复练习弹线、锯刨等基本功。手上的血泡破了起,起了又破,虽然学徒生涯枯燥辛苦,但王三寿打下了扎实的基本功,练就了过硬的本领。

"质量是工程的生命线"是王三寿常挂在嘴边的话。在参建市民之家工程时,他带领班组通过优化木材力学结构,显著提升模板承载力,确保施工"零误差""零变形",这项工程最终荣获中国建筑工程最高奖——"鲁班奖"。他参与

建设的安阳市农业大厦、安阳市人大和政协办公楼荣获河南省建设工程"中州杯",每一个精品工程的背

后,都凝聚着他的心血和汗水。 作为领头人,王三寿深知"一花独放不是春"的道理,他乐于分享经验,主动承担起"传帮带"的责任。 他总结出一套通俗易懂的教学方法,手把手指导新人职的农民工。 在他的悉心指导下,许多农民工成长为技术骨干,他所在的班组多次在公司技能竞赛中获奖。他带领的团队也从最初的20多人发展到200多人,成为公司项目建设的主力军。"一个人的手艺再好,也建不起一座大楼。重要的是把技艺传承下去,让整个团队都强起来。"王三 寿说。

除了在工作中兢兢业业,王三 寿还积极投身社会公益事业。新冠 疫情期间,他积极响应号召,春节不 返乡,留守工地,并主动捐款支援抗 疫。2021年7月,安阳遭遇特大暴 雨,他带领木工班组投身抗灾一线, 不计个人得失,守护城市安全。"安 阳是我的第二故乡,这里的一砖一 瓦都倾注着我们的心血,守护它是 应该的。"他说。

如今,王三寿依然忙碌在施工一线,他不断精研技术,熟练掌握BIM技术辅助施工,成为工地上的多面手。他说:"未来,我要建造更多精品工程,为城市建设贡献自己的一份力量。"

群英齐聚 同台竞技展风采

我市代表团在河南省少先队辅导员专业技能展示中获信

本报讯 (记者 王 浩)10月27日,记者从共青团安阳市委获悉,在2025年河南省少先队辅导员专业技能展示活动中,我市6名少先队辅导员斩获5项特等奖、1项一等奖。

本次活动由共青团河南省委、河南省教育厅、河南省人力资源和社会保障厅、河南省少工委联合举办。活动分为小学组、中学组和校外组三个组别,并设置政治理论测试、红领巾主题宣讲、少先队活动案例展示、少先队工作情景处理模拟4个项目环节。10月22日至25日,全省各地市的85名少先队辅导员齐聚驻马店,同台竞技、共展风采。

此次活动中,我市6名参赛选手以赛促学、以赛代训,充分展现了我市少先队辅导员队伍良好的政治素养、扎实的业务技能和蓬勃的精神风貌。最终,6名选手斩获5项特等奖、1项一等奖。其中,来自市中华园小学的王清、市自由路小学的朱珊珊获小学组特等奖,来自殷都区水冶镇北段小学的翟晶获小学组

一等奖,来自林州市姚村镇三中的 张杰和龙安区锦绣学校的张澜获中 学组特等奖,来自河南红旗渠干部 学院的刘铮获校外组特等奖。

据了解,为做好本次活动的参赛准备,我市组织开展了市、县两级选拔赛,通过笔试、宣讲、案例设计及情景模拟等环节,综合评选出6名优秀辅导员代表安阳出战。备赛期间,共青团安阳市委、市教育局、市少工委组织了多轮集中培训和模拟演练,邀请专家指导选手科学备赛,全面强化选手的理论功底、宣讲能力和临场应变水平,为最终取得优异成绩打下坚实基础。

"今后,我们将持续加强少先队辅导员队伍建设,帮助辅导员聚焦政治启蒙和价值观塑造,强化履职能力,更加精准地把握少年儿童身心成长规律,引领少先队员成长为爱党爱国、勤奋学习、全面发展的新时代好少年,让红领巾事业不断焕发新的生机与活力。"共青团安阳市委少年部部长段成瑜说。

精准施策 助推水环境提质

我市规范涉水企业运行管理

本报讯(记者李婧瑜)10月28日,记者从市生态环境局获悉,我市对涉水工业企业开展专项整治,成效显著。最新数据显示,涉水工业企业水污染物季度排放量较整治前大幅降低98.472吨,为全市水环境质量持续提升提供了坚实保障。

为督促企业切实履行治污主体责任,我市生态环境部门坚持科学治污、精准治污、标法治污,创新采用"一厂一策"精准帮扶模式。一方面,市生态环境局聘请专家团队对77家重点涉水企业开展全流程"把脉问诊";另一方面,指导各县(市、区)组建专家团队,实现全市349家次涉水企业和污水处理厂的全覆盖检查,共发现并督促整改各类问题314个,建立起"核查一整改一复核"的闭环管理机制。

整改落实是关键。各涉水企业 积极响应,累计投入资金1400余万元,对污水处理设备、在线监控设备、化验检测能力等存在的问题进行整改提升。污水运营方面,调整 27家企业污水处理工艺及运行参 数,购置、更换污水运营设备72台;在线监控方面,安装、更新26套监测设备,排查维修16家企业的在线故障;规范管理方面,45家企业的中控系统、监测项目及运行台账得到全面规范。同时,林州市、汤阴县等地加快推进污水处理厂提标改造与管网互联互通工程,推动排放标准提升。

在监管过程中,我市注重"宽严相济"。市生态环境局通过组织召开警示培训会,将法律宣讲、案例警示与技术指导相结合,引导企业自觉守法。对于一般性问题,允许企业限期整改,力求在不停产的前提下实现环保与经济双赢;对于恶意违法行为,则坚决严厉打击,今年已查处涉水违法违规企业14家。

"减排才是硬道理。"市生态环境局相关负责人表示,"下一步,我市将继续紧盯涉水污染源减排,深入实施涉水工业企业和污水处理厂的整治提升行动,推动污染防治能力和精细化管理水平再上新台阶。"

市公共资源交易中心

公开征集"金点子" 助力交易平台再升级

本报讯(记者 魏兰)为精准把握各方主体在公共资源交易活动中的真实感受与核心诉求,持续优化我市公共资源交易营商环境,市公共资源交易中心于10月23日至11月23日开展"优化提升公共资源交易平台问卷调查"活动,面向全社会广泛征集优化平台服务的意见和建议,推动公共资源交易服务向"阳光、高效、便捷、规范"的目标迈进。

据了解,此次问卷调查重点围绕提升交易效率、降低交易成本、保障交易公平三大核心,全面审视平台在系统稳定性、流程设置、信息公

本报讯(记者 魏兰)为精准把 方主体在公共资源交易活动中 公实感受与核心诉求,持续优化 方公共资源交易营商环境,市公 资源交易中心于10月23日至11 3日开展"优化提升公共资源交 者隐私安全。

> "我们诚挚邀请每一位公共资源 交易的参与者建言献策。"市公共资源交易中心相关负责人表示,经营主体在系统操作、业务流程中遇到的任何问题,或是对保障公平公正提出的意见和建议,都将成为优化服务的重要参考,推动公共资源交易平台更加规范、高效、透明运行。



10月25日,由市妇联、国家体育总局安阳航空运动学校、市教育局等联合举办的"安航杯·飞向梦想"安阳市首届少年儿童纸飞机大赛,在安阳市妇女儿童活动中心举行。比赛设置了"直线距离赛""留空计时赛""五环靶标赛"三个项目,安阳市人民大道小学、安阳市梅东路小学等26所学校组织参与,430名队员、30余名领队老师及家长共计600余人来到比赛现场。图为"直线距离赛"现场。

(本报记者 张晶宇 摄)